
YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1967 GB Adults
Fieldwork: 18th - 19th November 2010

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 1967 614 586 169 610 513 436 953 1014 236 506 674 551 1100 830 255 635 421 483 173
Unweighted Sample 1967 599 566 179 580 479 465 979 988 118 499 791 559 1295 635 264 659 385 450 209

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention

[Excluding Don't Know and Wouldn't Vote]
Con 40 100 0 0 90 3 12 35 45 38 39 31 51 43 34 41 50 41 34 13
Lab 38 0 100 0 4 90 32 40 36 38 42 44 28 33 46 38 28 38 46 55

Lib Dem 11 0 0 100 1 1 43 12 10 12 13 11 9 13 8 12 14 8 12 5
Other 11 0 0 0 5 6 13 13 9 13 6 14 12 11 12 10 8 14 8 27

Other Parties Voting Intention
UKIP 4 0 0 0 3 2 2 4 4 1 2 4 7 3 5 4 3 8 3 2

SNP / PCY 3 0 0 0 1 2 2 3 2 1 2 3 3 2 3 0 1 3 0 22
Green 2 0 0 0 1 1 4 2 2 3 2 2 1 2 2 3 3 1 2 1

BNP 2 0 0 0 0 0 3 3 0 8 0 2 1 2 1 1 2 1 2 1
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 2 1 1 1 0 0 2 1 1 1 3 0 1 1 2
Non Voters

Would Not Vote 8 0 0 0 2 2 3 6 10 10 12 7 5 5 11 8 8 6 9 8
Don't know 14 0 0 0 8 9 21 10 17 18 16 13 11 13 15 11 14 12 14 20

17-18 
Nov

18-19 
Nov

Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 39 39 88 7 55 75 11 31 40 37 32 37 33 50 43 33 45 44 39 33 21
Disapprove 46 47 5 87 28 15 80 52 47 47 42 46 53 42 42 52 46 36 49 53 64
Don't know 15 15 7 6 17 9 9 16 14 16 26 17 14 9 14 15 9 19 12 14 15

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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11-12 
Nov

18-19 
Nov

Do you think that David Cameron is doing well or 
badly as Prime Minister?

Very well 13 12 34 2 9 28 3 7 13 12 4 11 11 19 15 9 15 14 14 10 6
Fairly well 37 39 64 14 69 58 18 42 39 39 43 40 34 45 44 33 39 48 37 36 24

TOTAL WELL 50 51 98 16 78 86 21 49 52 51 47 51 45 64 59 42 54 62 51 46 30
Fairly badly 24 23 2 43 13 10 38 28 23 23 18 23 26 22 21 26 25 19 25 25 27
Very badly 18 16 0 36 4 1 34 16 18 15 15 18 21 9 14 20 17 9 17 21 27

TOTAL BADLY 42 39 2 79 17 11 72 44 41 38 33 41 47 31 35 46 42 28 42 46 54
Don't know 8 9 1 5 5 2 7 8 7 11 19 9 8 5 7 12 5 10 7 8 17

Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 3 2 0 7 1 0 7 1 3 2 2 3 4 1 2 2 3 2 2 3 3
Fairly well 30 30 21 53 31 21 48 30 30 30 33 29 31 28 30 31 25 28 33 31 35

TOTAL WELL 33 32 21 60 32 21 55 31 33 32 35 32 35 29 32 33 28 30 35 34 38
Fairly badly 21 20 27 11 25 26 11 22 22 17 12 19 20 23 21 17 17 23 20 18 18
Very badly 10 11 17 3 6 15 4 11 15 8 10 10 11 14 13 9 13 11 13 10 10

TOTAL BADLY 31 31 44 14 31 41 15 33 37 25 22 29 31 37 34 26 30 34 33 28 28
Don't know 35 37 34 26 37 38 29 35 31 43 44 40 35 33 34 41 42 37 32 39 34

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 5 5 10 1 17 8 1 8 5 6 2 5 4 7 6 4 3 7 6 5 2
Fairly well 32 33 62 6 61 58 10 34 32 33 31 31 29 40 38 27 36 38 35 27 17

TOTAL WELL 37 38 72 7 78 66 11 42 37 39 33 36 33 47 44 31 39 45 41 32 19
Fairly badly 22 24 17 31 14 19 31 25 22 26 22 22 25 25 23 25 19 23 24 28 23
Very badly 29 27 4 58 2 8 53 26 33 22 25 28 32 22 25 29 30 20 28 30 42

TOTAL BADLY 51 51 21 89 16 27 84 51 55 48 47 50 57 47 48 54 49 43 52 58 65
Don't know 12 11 7 4 6 8 5 7 7 14 20 14 10 5 7 15 12 11 7 11 16
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Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working together 
well or badly?

Very well 10 11 26 1 19 23 2 10 11 11 2 9 11 16 13 8 13 14 11 8 4
Fairly well 42 41 66 16 64 61 19 43 43 39 47 41 36 44 46 34 41 47 41 37 28

TOTAL WELL 52 52 92 17 83 84 21 53 54 50 49 50 47 60 59 42 54 61 52 45 32
Fairly badly 23 24 4 45 12 9 42 27 25 23 27 21 25 23 21 28 26 21 25 25 26
Very badly 17 16 1 34 1 4 32 13 16 16 9 17 20 13 14 19 13 9 17 21 27

TOTAL BADLY 40 40 5 79 13 13 74 40 41 39 36 38 45 36 35 47 39 30 42 46 53
Don't know 9 9 2 4 4 3 6 7 6 11 14 12 8 4 7 11 7 8 5 10 15

Do you think this coalition government will be 
good or bad for people like you?

Very good 6 6 16 0 10 13 1 5 6 6 2 7 4 10 8 4 8 8 6 4 3
Fairly good 22 24 52 5 39 44 7 23 27 21 29 20 20 29 26 21 24 29 24 21 12

TOTAL GOOD 28 30 68 5 49 57 8 28 33 27 31 27 24 39 34 25 32 37 30 25 15
Fairly bad 22 22 9 38 13 13 33 27 23 22 24 24 23 19 23 21 23 21 22 21 32
Very bad 26 22 1 45 3 4 44 22 23 20 13 20 29 19 18 26 19 14 23 29 29

TOTAL BAD 48 44 10 83 16 17 77 49 46 42 37 44 52 38 41 47 42 35 45 50 61
Won't make much difference either way 17 20 18 9 30 19 12 20 18 22 19 23 19 19 20 20 20 23 17 21 14

Don't know 8 6 4 1 5 6 2 4 4 8 12 7 5 3 4 7 7 4 7 4 10

Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 9 8 21 0 10 17 2 6 8 8 4 9 6 11 10 5 15 9 8 5 2
Fairly well 35 35 67 10 57 62 12 33 37 34 33 33 32 43 40 29 34 44 33 33 17

TOTAL WELL 44 43 88 10 67 79 14 39 45 42 37 42 38 54 50 34 49 53 41 38 19
Fairly badly 25 25 6 42 19 11 38 33 25 26 26 23 29 24 25 26 27 22 28 24 33
Very badly 18 19 1 41 5 3 39 18 20 18 14 21 23 15 15 24 16 13 18 25 33

TOTAL BADLY 43 44 7 83 24 14 77 51 45 44 40 44 52 39 40 50 43 35 46 49 66
Don't know 13 12 5 7 10 7 10 10 10 14 23 15 11 8 11 15 8 12 13 13 15
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In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 0 2 0 0 0 1 0 1 1 1 0
Quite good 4 5 9 3 7 10 4 5 7 4 16 4 3 4 6 5 4 6 6 5 2

TOTAL GOOD 5 6 10 3 9 11 4 6 8 5 16 6 3 4 6 6 4 7 7 6 2
Neither good nor bad 20 19 18 19 29 17 20 20 22 15 23 21 18 16 20 17 22 21 16 17 16

Quite bad 47 48 51 52 42 50 50 46 46 50 36 47 48 53 48 48 49 49 51 45 42
Very bad 24 24 19 25 17 21 23 26 23 26 16 22 29 24 24 24 23 21 24 27 33

TOTAL BAD 71 67 69 71 71 67 70 66 68 65 59 68 66 69 68 65 71 70 67 62 58
Don't know 3 3 1 1 3 1 3 2 1 5 8 3 2 2 2 4 2 2 3 4 7

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 1 2 1 3 2 1 1 1 1 2 3 1 0 1 1 1 2 1 1 0
Get a little better 9 10 14 8 17 12 8 12 10 10 19 17 7 5 11 9 14 10 13 8 5

TOTAL BETTER 11 11 16 9 20 14 9 13 11 11 21 20 8 5 12 10 15 12 14 9 5
Stay the same 26 26 35 21 32 32 26 25 30 23 33 26 25 26 27 26 29 29 22 26 25

Get a little worse 40 37 36 40 34 39 35 40 38 37 27 29 37 50 37 37 36 36 39 37 37
Get a lot worse 18 19 10 27 10 11 27 20 18 21 5 19 26 18 18 21 14 20 18 22 24

TOTAL WORSE 58 56 46 67 44 50 62 60 56 58 32 48 63 68 55 58 50 56 57 59 61
Don't know 5 5 3 3 5 4 4 3 3 8 15 7 4 1 4 7 6 3 6 6 9
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Do you think that Prince William should or should 
not marry Kate Middleton?

Should 77 87 71 79 85 72 78 71 83 78 77 73 80 75 79 78 79 82 73 67
Should not 2 3 2 3 4 2 1 3 2 5 2 2 2 3 2 2 3 2 2 3
Don't know 21 10 27 18 11 26 20 27 15 17 20 25 18 22 19 20 18 17 25 30

Do you think William and Kate waited too long to 
get married, should they have waited longer, or is 
their timing about right?

They should have got married sooner 7 11 5 7 11 6 4 5 9 9 7 6 9 7 7 6 8 10 6 6
They should have waited longer before getting 

married 2 2 2 3 2 1 3 2 2 3 3 1 2 2 2 2 2 2 2 2

They have got the timing about right 62 68 63 61 67 62 63 55 68 63 60 60 66 62 63 60 63 66 60 59
Don't know 29 19 30 29 20 31 30 37 21 25 30 33 24 29 28 32 28 22 32 33

Prince William has given his mother, Princess 
Diana's, engagement ring to Kate Middleton. Do 
you think he was right or wrong to use his 
mother's engagement ring?

Right 61 65 59 68 61 60 65 55 67 73 67 58 56 58 66 60 63 63 59 58
Wrong 17 20 16 11 22 18 10 17 17 9 12 18 24 19 15 19 14 19 19 16

Don't know 22 15 25 21 17 23 25 28 16 18 21 24 20 24 19 21 23 18 21 26

Do you think William and Kate's wedding should 
be a large state wedding similar to that of Charles 
and Diana's, or would you prefer them to have a 
more modest wedding?

Should have a large state wedding 33 38 36 31 39 36 29 32 35 31 31 36 34 34 32 41 32 38 28 29
Should have a more modest wedding 50 51 51 43 49 49 51 48 52 37 48 50 58 49 51 41 49 48 55 56

Don't know 16 11 13 26 12 15 19 20 14 32 21 14 8 17 17 18 18 13 16 15
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Where do you think William and Kate should be 
married?

St Paul's Cathedral 11 13 10 13 13 11 9 10 12 10 14 11 9 11 11 16 12 11 8 3
Westminster Abbey 35 43 33 35 43 35 33 35 34 28 26 35 44 35 33 37 34 39 34 26

St George's Chapel, Windsor 12 15 12 10 13 12 12 12 12 10 8 13 15 11 14 12 15 11 13 4
Somewhere else 7 5 8 6 4 8 7 9 5 8 6 7 7 7 7 5 6 7 6 15

Don't know 36 24 37 36 27 35 39 35 37 45 47 34 24 36 35 30 33 31 39 53

Do you think Kate should or should not use the 
traditional marriage vow to "honour and obey" 
her husband?

Should 39 50 36 33 48 35 34 45 34 56 40 34 38 37 43 42 40 43 36 31
Should not 29 24 33 33 25 36 32 19 39 17 24 34 33 30 27 29 26 30 30 33
Don't know 32 27 32 34 27 29 34 37 27 27 36 33 28 33 30 29 34 27 33 36

Who do you think should be responsible for 
paying the bulk of the cost of the royal wedding?

The Queen, from the civil list 18 14 20 25 15 19 19 20 15 23 26 16 9 17 18 20 15 17 18 25
Prince Charles, from his income from the Duchy of 

Cornwall 69 73 69 64 72 69 69 65 73 52 59 73 81 68 70 68 71 68 72 63

The taxpayer 5 6 3 4 6 5 5 7 4 8 4 4 6 6 4 4 7 5 4 3
Don't know 8 7 8 7 7 8 8 8 8 17 11 6 4 8 8 8 8 10 6 9

Kate Middleton currently works for her parents' 
party supplies firm. As the wife of a future King, 
do you think Kate Middleton should seek to carry 
out a normal job, or should she devote herself 
full time to her duties as a member of the royal 
family?

Should carry out a normal job 45 38 50 41 39 49 46 41 48 41 54 44 39 43 47 32 43 45 51 53
Should devote herself full time to her royal duties 38 50 35 38 47 35 36 39 36 33 25 41 47 39 35 49 39 37 33 32

Don't know 18 12 15 21 14 17 18 20 16 26 20 15 14 18 18 19 19 18 16 15
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Do you think it is acceptable or unacceptable for 
William and Kate to live together before they get 
married?

Acceptable 79 82 81 83 80 78 85 76 81 82 83 81 70 81 76 78 79 81 79 76
Unacceptable 11 12 7 9 13 8 7 11 11 5 7 7 21 10 12 11 11 10 10 11

Don't know 11 6 12 8 7 14 8 13 8 13 9 12 9 9 12 11 10 9 11 13

In Britain today, do you think is it necessary for 
the future King and heir to marry his partner?

Yes, it is necessary they marry 52 70 43 36 70 45 43 48 56 37 39 52 71 52 52 56 55 55 46 48
It is desirable, but not necessary 28 21 30 43 21 32 34 25 30 36 32 30 17 28 27 26 28 26 32 21

It is not important either way 14 7 19 17 7 16 18 19 9 20 21 12 8 15 14 12 14 11 15 23
Don't know 6 2 8 4 2 7 4 7 4 7 7 6 4 5 7 6 3 8 7 8

Do you think Prince William and Kate Middleton 
should or should not sign a prenuptial agreement 
(that is, an agreement on how their assets should 
be split should they later get divorced).

They should sign a prenuptial 27 26 26 31 27 26 27 22 33 44 27 24 24 28 26 25 29 27 28 23
They should not sign a prenuptial 46 52 48 39 50 48 43 47 44 25 42 48 55 46 45 40 44 49 47 48

Don't know 27 22 26 30 22 26 31 31 23 31 30 28 21 26 29 35 27 24 26 29
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Previously British Kings and Queens have 
married members of the aristocracy or of other 
royal families. Kate Middleton will be the first 
"commoner" to marry an heir presumptive to the 
throne since the 17th century. Do you think it is 
right or wrong for William to marry a 
"commoner"?

Right 86 90 86 89 89 84 90 82 89 85 86 86 86 86 85 86 88 88 82 83
Wrong 2 2 2 1 2 2 0 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Don't know 12 8 12 11 8 14 10 16 9 13 12 13 12 12 13 12 10 10 16 15

Do you think William's decision to marry a 
"commoner" erodes the mystique of the 
monarchy, or does it make the monarchy more 
relevant to today's society?

It erodes the mystique of the monarchy 3 4 3 1 3 3 2 3 2 0 3 3 2 2 3 3 3 2 3 2
It makes the monarchy more relevant 66 75 64 67 73 62 70 60 73 70 65 64 69 66 66 65 68 67 65 64

Neither of these 24 18 25 26 20 26 23 28 20 20 24 25 25 26 22 27 25 21 25 25
Don't know 7 3 8 6 4 9 5 9 5 10 8 8 3 6 9 6 4 10 7 9

Do you think the marriage of Prince William and 
Kate Middleton will increase or decrease the 
public's respect for the royal family, or will it 
make no difference?

Increase public respect 51 61 49 53 58 47 53 49 53 57 57 48 46 51 50 53 54 51 49 43
Decrease public respect 1 1 1 4 1 1 2 2 1 4 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1

Make no difference 41 35 43 37 36 44 40 40 41 30 31 45 50 41 41 40 40 39 42 48
Don't know 7 3 7 6 4 8 5 9 5 9 11 7 3 6 8 6 5 10 7 9
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Who do you think would make a better King, 
Prince Charles or Prince William?

Prince Charles 15 17 17 18 17 17 13 15 15 10 11 15 20 14 17 13 16 13 17 15
Prince William 56 61 55 47 61 55 55 51 60 63 59 54 52 53 59 60 55 60 53 50

Neither 7 3 8 9 3 7 9 10 5 7 7 7 8 8 5 5 7 6 8 12
Don't know 22 19 20 26 18 21 24 24 20 20 23 24 20 25 19 22 23 21 22 23

Do you think Kate Middleton will carry out her 
future role better or worse than Diana Princess of 
Wales?

Better 19 27 15 19 27 14 20 20 17 16 12 17 28 21 16 18 22 17 16 19
Worse 7 7 7 5 7 7 6 7 8 14 10 6 3 7 7 9 6 8 8 5

About the same 38 35 43 42 36 43 35 33 43 26 37 42 41 36 42 32 40 43 37 36
Don't know 36 30 35 34 29 36 39 40 32 45 41 35 27 36 35 41 33 31 39 40

When the Queen dies, do you think Prince 
Charles should or should not step aside to let 
William be the next king?

Should step aside 44 47 44 36 49 42 41 39 48 47 44 40 47 42 46 41 43 50 40 44
Should not step aside 37 41 38 41 39 40 38 40 35 28 36 41 39 39 35 39 38 33 42 29

Don't know 19 11 18 22 12 18 22 21 17 26 20 19 15 19 19 20 19 16 18 27

Currently male children of the monarch take 
precedence over female children in terms of the 
succession. Do you think men and women should 
be treated equally in the line of succession to the 
throne?

Should 70 69 72 79 70 68 80 59 81 65 65 70 78 72 68 72 71 71 69 67
Should not 17 20 18 13 20 19 11 25 10 17 21 17 13 17 17 15 14 18 20 19
Don't know 12 11 10 8 11 12 9 16 9 18 14 12 8 11 15 13 14 11 10 14
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Do you think Prince Charles's reaction to the 
announcement of William and Kate's engagement 
was ungenerous?

Yes, it was 19 21 18 19 24 18 17 17 21 11 13 20 27 17 21 21 19 23 16 15
No, it wasn't 31 37 34 26 35 36 29 32 31 30 29 32 34 34 29 30 29 34 31 37
Don't know 50 42 48 55 41 46 54 51 48 60 58 48 39 49 50 50 52 43 53 48

From what you have seen, do you think Prince 
Charles privately disapproves of his son's 
engagement?

Yes, his low key response suggests he has 
reservations 14 14 13 13 15 12 15 13 14 17 11 13 16 13 15 8 13 20 13 9

No, he is probably very pleased, but wants to let 
William and Kate enjoy the attention themselves 49 59 50 44 58 49 45 47 51 45 49 48 53 50 49 44 52 50 48 50

Don't know 37 27 37 43 26 39 40 39 35 39 41 39 31 37 37 48 35 30 39 41

Do you think Britain should become a republic, 
replacing the monarchy with an elected 
President?

Britain should become a republic 16 7 21 19 7 20 22 20 12 12 17 18 15 17 14 13 14 12 18 28
Britain should retain the monarchy 68 84 63 69 83 63 62 66 70 65 62 67 76 69 67 70 73 71 63 52

Don't know 16 9 15 12 10 18 16 14 18 22 22 16 9 14 19 17 13 17 18 21
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 48 120
Male 25 to 39 213 251
Male 40 to 54 405 332

Male 55 + 313 250
Female 18 to 24 70 116
Female 25 to 39 286 255
Female 40 to 54 386 342

Female 55 + 246 301
Region

North England 450 483
Midlands 288 323

East England 201 187
London 264 255

South England 458 448
Wales 97 99

Scotland 209 173
Social Grade

AB 750 540
C1 545 560
C2 302 405
DE 333 425

Newspaper Type
Express / Mail 430 297

Sun / Star 187 418
Mirror / Record 109 301

Guardian / Independent 167 65
FT / Times / Telegraph 234 166

Other Paper 193 228
No Paper 647 493

Political Party Identification
Labour 628 640

Conservative 524 560
Liberal Democrat 221 236

Others 215 62
None/ DK 379 469

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

http://today.yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:
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